

Ecce políticos.

Dice nuestro corresponsal de Madrid refiriéndose al Consejo de ministros celebrado el sábado último en la Presidencia:

«Entre las personas que suelen estar bien informadas de los secretos del gobierno se habla de un documento muy importante, recibido recientemente por el presidente del ministerio y suscrito por la junta de notables de las provincias de Aragon, manifestando los graves inconvenientes que pudiera ofrecer el hecho de que prevaleciera el informe emitido por la junta consultiva de Guerra acerca del proyecto de construcción del ferro-carril á Francia pasando por Canfranc. El Sr. Cánovas del Castillo dió cuenta, en la reunion que esta mañana ha tenido con sus compañeros, del repetido documento (que, como decia la persona á quien debo esta noticia, está escrito en aragonés puro) que no deja de tener gravedad.»

Este asunto ha sido el más importante de los que se ha ocupado el Consejo celebrado esta mañana, pero sin que se haya resuelto nada en definitiva. Parece que en el seno del ministerio hay quien se ha mostrado partidario de la construcción de la vía central del Pirineo, sin fijar trazado alguno.»

«Siempre los ferro-carriles! Decididamente la situacion actual se ha empeñado en marchar al vapor por el camino de la impopularidad y de los desaciertos administrativos.»

Nosotros creiamos que con el ferro-carril del Noroeste habiamos llegado al colmo de las irregularidades, pero ya vemos que en esta situacion todos los ferro-carriles chocan y descarrilan.»

Alabado sea el espíritu santo, que es don Antonio Cánovas!

Leemos y nos horrorizamos: «En Gandía ha ocurrido un fuerte escándalo en un convento de monjas de Santa Clara. A las altas horas de la noche se oyó tocar á rebato; los vecinos del pueblo llegaron y se hallaron dentro del convento un padre jesuita que no contestó á ninguna de las preguntas que se le dirigieron. Las monjas tampoco contestaron una palabra, ni nadie supo explicar el por qué de la presencia del reverendo padre ni el por qué del toque de rebato.»

Vamos, un lío. Ya se habrán tomado las medidas oportunas para que la verdad no se sepa. Pero, si no se sabe, se presiente.

Diálogo interesante:

«La Unión, de Madrid, asegura que los nombrados por el gobierno Grevy no tienen que arrepentirse. Pues entonces tampoco tienen nada que agradecer.»

La Unión: «Nada absolutamente; al contrario, tienen mucho que perdonar.»

La Fe: «Los que necesitan arrepentirse son los dueños de las casas quemadas en Paris, y los parientes de las inocentes victimas sacrificadas en 1871.»

La Unión: «Eso puede contárselo La Fe á los soldados de Versalles.»

La Fe: «Los que están obligados al agradecimiento para con el gobierno de Grevy, son los miembros de las comunidades religiosas recientemente proscritas. ¿No es eso?»

La Unión: «Eso es; porque cada día que hasta el de su expulsión han permanecido en territorio francés esos religiosos, ha sido efecto de una tolerancia que ellos no tienen para nadie.»

Sentimos que La Fe no siga preguntando, porque La Unión no puede contestar con más oportunidad á todo.

Dice un colega: «Asegúrase que don Carlos ha recibido anónimamente una preciosa cajita de piel de Rusia con recamados de oro y plata, sobre la que se leía lo siguiente:

Rompe cabezas para salir airoso del proceso de Milan.

Dentro de la caja iba un revolver.»

¿Por quién habrá tomado el remitente del revolver á don Carlos?

«Se necesita no conocer al héroe de Oroquieta para mandarle eso!»

Habría sido más oportuno mandarle una papalina ó cosa por el estilo.

Pero un revolver... ¡quién!

Dice *El Siglo*, periódico fusionista, que las ideas democráticas se harán simpáticas á la nacion dentro de dos mil años.

O lo que es lo mismo: tres años antes de subir al poder los fusionistas.

¿Qué desgracia.... para ellos!

Doña Isabel de Borbon ha asistido á la funcion de gala que se ha celebrado en el gran teatro de la Opera de Paris, para solemnizar el aniversario de la toma de la Bastilla.

Dice *El Diario de Avisos*, de Zaragoza:

«Ayer tarde, segun nuestras noticias, se hicieron en esta capital algunas prisiones. Entre los detenidos se halla nuestro compañero en la prensa Sr. Barcelona.»

¿Qué ocurre en la capital de Aragon?

Que se sepa, hombre, que se sepa.

Sébase la razon de esa medida si no hay inconveniente que lo impida.

Que sí habrá, porque en esta situacion todo es misterioso y enigmático.

Segun *El Tiempo*, periódico torenista, se ha recibido á su ídolo en Cangas de Tineo con músicas, iluminaciones y cohetes.

Con esto la solemnidad de Francia del día 14 ha perdido toda la importancia que se le habia dado.

¿Qué significan las demostraciones de un pueblo amante de su libertad y de su patria, ante la manifestacion de simpatía del vecindario de una aldea al egregio conde del Hipódromo?

Rien de tout.

CORRESPONDENCIA PARTICULAR.

Madrid 18 de Julio de 1880.

Muy señor mio: Por los periódicos se impondrá V. de los resultados del Consejo celebrado ayer. Lo más saliente fueron los ferro-carriles, algunos de los cuales parecia que tienen el interdicto militar del ramo de ingenieros; en su discusion emplearon los ministros dos terceras partes del Consejo: digo, ¿qué no hubiese sucedido de estar tambien sobre el tapete, como se suponía, los del Noroeste? De seguro que no basta el Consejo entero, y de aquí el que lo hayan dejado para consagrar la uno especial. Tienen tantas peripecias estas líneas!

Los consejeros responsables no concluyeron, sin embargo, el examen de unos y otros y hubiesen de reservarlo para el inmediato; más afortunado el Sr. Sagasta, pudo terminar la redaccion de la circular que á estas horas está ya camino de provincias, y esperar tranquilamente sus resultados en Panticosa, baños termales á los cuales se dirigirá, efectivamente, de un momento á otro por prescripcion facultativa. No es cierto, por consiguiente, que en el mero hecho de abandonar la corte, deje tambien y siquiera no sea más que por una breve temporada, la direccion del partido para encargarla al general Martinez Campos, único de la junta directiva que permanecerá en Madrid durante el verano.

Y no es solamente porque no aprecia ni deje de tener confianza en el autor de los hechos de Sagunto; lo hiciera de buen grado si el general fuera muy conocedor de las intrigas políticas y de los amaños electorales á los cuales se considera extraño. Si la política es un estudio tanto ó más difícil que el de derecho, ¿es posible que sea sobresaliente con solo año y medio que lleva de práctica? ¿No declaró tambien ser un niño el general Izquierdo cuando vino á la revolucion de Setiembre en la que tomó tan principalísima parte? ¿Quién diría que á los ignorantes ó á los niños les reservara la historia lugar tan importante en sus páginas!

Pero esto es una parte; que de otra, el señor Sagasta declinara con gusto la responsabilidad de los hechos que sucederse pueden en este momento histórico, si el general pu-

diera buenamente asumirla. Fuera del desencanto que le proporcionaría, y que segun sus amigos necesita, le evitaria disgustos de sus mismos parciales que principian ya por criticar sus excesivas condescencias ó consideraciones. En una palabra, que se atreven discutiendo con más ó menos calor su alta personalidad. Tampoco, sin embargo, podía hacerlo de mirar otras consideraciones importantes que no es dable desatender á un jefe de partido.

Usted va examinando ya la actitud belicosa de *La Mañana*, actitud que va excitando la curiosidad de los hombres políticos que permanecen en la corte. ¿Qué significa? Significa lo que he indicado á V. hasta ahora: que hay descontento, mucho descontento contra el que fué jefe de los constitucionales por suponerle en una política de relativa confianza nada conforme con las circunstancias del momento; y en tal estado las cosas, y con las tendencias que se notan de acentuar todavía más el lenguaje belicoso, ¿qué podía hacer el Sr. Sagasta? ¿Encargar de la direccion del partido al general Martinez Campos, á quien se suponen todavía tendencias genuinamente más conservadoras? ¿No sería esto tanto como dejarse arrebatar el cetro y desligarse de todo vínculo con sus amigos de siempre?

Pero con ser *La Mañana* un periódico que da mucho que hablar por sus arranques belicosos no esperados, arranques que, como es natural, cautivan la atencion de los demócratas, todos los cuales lo miran con complacencia por la idoneidad de procedimientos que suponen, no es, sin embargo, el único periódico de los fusionados que revela tendencias algo adelantadas.

Sin ir más lejos, ahí están *El Siglo* y *La Gaceta Universal* que, con motivo de las fiestas que acaban de celebrarse en Francia, y a propósito de unas palabras poco meditadas de *La Política*, que no parecia sino que esperaba con regosijo otro 93, han dicho lo bastante para mostrar al gobierno la escasa confianza que debe tener en la prudencia de los fusionados.

De todo lo cual se infiere que, á pesar de los fervientes deseos de *El Día*, que no cesa de pregonar las excelencias de la lucha electoral, el calor no les entra á los fusionados por este lado; lo que se hace con el envío de la circular es entretener las cosas con paños calientes. Y sin que esto sea afirmar que el calor les entra por otro lado, deje V. que pasen las elecciones y no se complan las esperanzas que todavía alienta el general Martinez Campos: para entonces emplazo á V. para hablar del asunto con datos más positivos. De antemano aseguro á V. que de las dos tendencias que se disputan el predominio, prevalecerá la más belicosa; y si es así y no hay en el entretanto nada que lo estorbe, ayúdeme V. á sentir lo

que va a suceder mañana.

Por lo demás, hay calma chicha y solo se oyen exclamaciones por el tiempo que es caluroso y solo convida al fresco y al descanso. F.

Noticias.

En la última sesión celebrada por nuestro ayuntamiento, se acordó satisfacer a D. Isidro González una cantidad respetable que hace años viene reclamando y que en diversas ocasiones le ha negado la corporación local, por no creerse deudora de la misma.

No deja de extrañar un acuerdo tomado en una sesión subsidiaria a que concurrieron nada más que siete concejales, entre ellos un hijo político de la persona agraciada.

Votó solamente en contra el síndico señor Valcázar, de manera que por solo seis votos—incluso el de un interesado—se autoriza el pago de una cantidad mayor de diez mil pesetas, a pesar de la situación financiera del municipio y volviendo sobre repetidos acuerdos anteriores que denegaron el pago de dicha cantidad, entre los que existe el tomado recientemente por diez y ocho votos contra uno, que fué únicamente el del ya citado hijo político del Sr. González.

Es tanto más de extrañar este acuerdo, cuanto que, como consta al público, al ayuntamiento no paga lo que debe ni a la diputación, ni al gas, ni a los contratistas de obras, ni muchos otros servicios muy sagrados.

La falta de espacio nos impide hoy entrar en otro orden de consideraciones: lo haremos otro día.

Durante el mes de Junio próximo anterior en la Península e Islas adyacentes ocurrieron 37.433 nacimientos y 31.017 defunciones. Estas se hallan clasificadas de la manera siguiente: 689 por viruela; 961 por sarampión, 183 por escarlatina, 561 por difteria y crup, 586 por coqueluche, 310 por tífus abdominal, 479 por tífus exantemático, 23 por cólera, 1.056 por disenteria, 460 por fiebre puerperal, 302 por intermitentes palúdicas, 1.601 por otras enfermedades infecciosas, 1.633 por tífus, 3.087 por enfermedades agudas de los órganos respiratorios, 1.476 por apoplejía, 330 por reumatismo articular agudo, 1.601 por catarro intestinal, 555 por cólera infantil, 14.665 por otras enfermedades, 314 por accidente, 60 por suicidio y 73 por homicidio.

En la Alameda Segunda se nota estos días esa animación precursora de las fiestas. Por todas partes se ven obreros ocupados en levantar casetas y en preparar otros las iluminaciones, los mástiles, las banderas y todo cuanto concierne al ornamento de aquel delicioso paseo.

Muchos traficantes, anticipándose a la fecha fijada para que la feria dé principio, han abierto ya al público sus establecimientos.

Tenemos entendido que uno de los espectáculos que más han de agradar a los curiosos será un bonito teatro mecánico movido por el vapor, que se situará en el prado contiguo a la glorieta de los Jardines.

La anunciada reunión del partido democrático progresista para el nombramiento de comité, no pudo celebrarse el domingo por no

haber asistido más que un exíguo número de personas.

Dícese que mañana se anunciará por medio de carteles otra reunión que deberá celebrarse en los Salones de Toca el jueves a las ocho de la noche.

El programa del concierto que ha de celebrarse esta tarde en el Casino del Sardinero, es como sigue:

Primera parte.

1.º Overture de *L'Etoile du Nord*—Meyerbeer.

2.º *Ave Maria*—Schubert.

3.º Fantasia sobre motivos de *Hugonotes*, número 1—Meyerbeer.

Segunda parte.

4.º Overture de la ópera *El Regente*—Mercadante.

5.º *Le Dance des Sylphes*, solo de arpa (a petición)—Godefroi.

6.º *Au Bord de la mer, reverie* (primera vez)—Dunkler.

7.º *Marcha Turca*—Mozart.

Desde el 1.º de Setiembre, en uno de los puntos más céntricos de la población, se establecerá una academia de música e idioma francés a cargo de una entendida profesora.

Las personas que quieran enterarse pueden dirigirse a la señora viuda de Paz y Compañía y a don Tomás Iturriaga.

Ayer recibimos el programa de las carreras de caballos que han de tener lugar el día 30 del corriente en el hipódromo de la Albericia.

Se adjudicarán cinco premios: el primero de 250 pesetas para caballos y yeguas de menos de cinco años, de raza española, nacidos y criados en la provincia; han de dar una vuelta por el hipódromo (1000 metros) en dos minutos. El segundo, también de 250 pesetas, para caballos y yeguas de más de cinco años, de raza española, nacidos y criados en la provincia; han de dar dos vueltas por el hipódromo en cuatro minutos. El tercero, de 750 pesetas para caballos enteros y yeguas de raza española, nacidos y criados en la Península y sus posesiones; han de dar tres vueltas por el hipódromo en seis minutos 25 segundos. El cuarto, de 250 pesetas, para caballos y yeguas de todas razas y edades, nacidas y criadas en la provincia; han de dar dos vueltas por el hipódromo en cuatro minutos. El quinto y último, de un abeto de arte, para caballos y yeguas de todas razas y edades; han de dar tres vueltas por el hipódromo en seis minutos veinticinco segundos.

Los precios de las localidades son los siguientes:—Así nro de meseta, sin entrada, 1 peseta 50 céntimos.—Id. de grada, sin idem, 1 id.—Entrada general, 50 céntimos de peseta.—Cada carruaje pagará de entrada 8 pesetas.—Cada caballo 3 idem.

La concurrencia antes de ayer en el inmediato pueblo de Revilla, con motivo de la romería del Carmen, fué numerosísima, así como también en Bóo, donde a última hora recalaron casi todos los romeros y algunas otras personas; pero, sin embargo de esto, no faltó gente en la *Fuente de la salud*, ni en la pradera del *Verdoso*, en la que vimos a multitud de familias artesanas merendando bajo la apacible sombra de los chopos, arrulladas por los dulces acordes de la banda de Andalucía,

que estuvo tocando en la glorieta de los Jardines.

Después de lo que queda apuntado, no es de extrañar que en el Sardinero no hubiera tanta animación como de costumbre en los días festivos.

Esta noche se pondrá en escena por vez primera en este coliseo el interesante drama nuevo en tres actos y en verso, estrenado con gran éxito en el teatro Español, titulado *La Mariposa*.

Muchas son las personas de la localidad que deseaban conocer el drama aludido, lo cual nos hace creer que esta noche se verá concurridísimo nuestro teatro.

Según tenemos entendido, a petición de varios abonados, la empresa proyecta establecer una *función de moda* todas las semanas.

En el Casino del Sardinero se está preparando un baile extraordinario que tendrá lugar en la noche del sábado próximo, empezando a la hora de las ocho.

A juzgar por la animación que reina entre la *pollería* de ambos sexos, la fiesta promete ser brillante.

Celebraremos que deje grata memoria entre cuantas personas a ella concurren.

Se hallan vacantes los estancos de Riocorbo, en el ayuntamiento de Cártes, y Las Rozas, en el de Reinosa.

El plazo para presentar solicitudes terminará el 31 del corriente.

El ayuntamiento ha acordado entregar al Club de Regatas la cantidad de dos mil reales para atender a los gastos que ocasionen las fiestas que han de celebrarse en esta bahía el día 29 del corriente.

Mucho tememos, dados los escasos recursos de que el Club puede disponer, que no pase de rumor lo que se decía respecto a las novedades que este año iban a introducirse en esta clase de festejos.

En los sitios de costumbre se fijaron ayer al público grandes carteles anunciando las próximas corridas de toros. Estos anuncios confirman en todas sus partes cuanto nosotros hemos dicho acerca del particular.

Se hallan vacantes en esta provincia, y deberán ser provistas por oposición las escuelas de niños que a continuación se expresan:

La incompleta de Ruente, dotada con 557 pesetas, casa y retribuciones.

La id. id. de Colsa, con 410 id. id. id.

La id. de Barcenilla y Limaña, con 275 idem, id. id.

La id. de Piasca, Buriezo, Lamedo, Perroso y San Andrés, con 250 id. id. id.

La id. de Revilla y Collado de Cieza, con 200 id. id. id.

El día 13 de Agosto próximo se celebrará en esta comandancia de la guardia civil una subasta para la adquisición de 71 lazos de seguridad.

Estos lazos han de ser de 72 centímetros de largo, de alambre empabonado, formando 28 mallas con tres anillas, candado y llave, y su precio no ha de exceder de tres pesetas cada uno.

Elegantemente impresa en Madrid, se ha puesto de venta en esta capital, almacén de

música de Iturriaga, la preciosa mazurka de Enguita titulada *Sin nombre*.

Creemos que se ha de vender gran número de ejemplares, atendiendo a lo mucho que ha gustado dicha pieza en las diferentes veces que el público la ha oído.

CARTA DE PARIS

La fiesta del 14 de Julio

La fiesta del pueblo y la fiesta del ejército puede llamarse la del gran día que acaba de pasar. La fiesta del pueblo, porque el 14 de Julio es el día en que él se ha manifestado en toda su grandeza. La Bastilla no era solamente una fortaleza, era la síntesis de toda una monarquía. La gran fecha de la revolución es la del 14 de Julio. En este día se declaró que el hombre no es propiedad del hombre y que nadie puede ser encarcelado sin juicio, sin proceso. Fué el día en que murió el pasado.

No solamente Francia, sino todos los pueblos del mundo deberían saludar esta fecha memorable, la verdadera fecha de la libertad, el día inmortal en que todos han cesado de ser un rebaño y la casa de un solo hombre, convirtiéndose los hombres en ciudadanos. La humanidad entera en lo más íntimo de su corazón debería festejar este aniversario del renacimiento del género humano.

Si el 14 de Julio es la fiesta del pueblo ¿cómo ha de dejar de serlo del ejército? Todo el mundo es soldado hoy. Ejército y pueblo son sinónimos. El 14 de Julio es la revolución y qué es lo que la revolución ha hecho del ejército? Ha hecho el ejército moderno, el ejército en que no es ya necesario ser noble para tener un grado, en que es a la bravura y al talento y no a la familia a quien se atiende, en que todos los soldados llevan en su mochila el bastón de general.

No podía la república escoger mejor día para la distribución de las banderas. Qué se había hecho de las banderas ilustradas. Es preciso dirigirse a Sedan y a Metz. Ahora cuando el ejército mire la bandera, se dirá: «El imperio la había entregado a los prusianos. La república me la devuelve.»

El miércoles por la mañana tuvo París un despertar prodigioso. El engalanamiento de las calles, los arcos de triunfo, la inauguración de las estatuas de la república, todo se había hecho con una rapidez pasmosa.

El que hubiera podido abrazar en conjunto a París con un golpe de vista a la madrugada, se hubiera imaginado que asistía al abrimiento de una inmensa flor nacional de siete leguas de circunferencia.

La ceremonia de la distribución de las banderas en Lonchamps había llamado una multitud inmensa. A pesar del calor sofocante había en las tribunas más de cien mil espectadores. En los alrededores, subidos por los árboles y en el bosque de Bolonia, había sin exageración más de trescientos mil. El golpe de vista era maravilloso. En frente a las tribunas estaba la masa de la infantería, cerca del pequeño bosque la artillería y los equipajes del tren. Más lejos, al lado de Boulogne, los capotes verdes de los cazadores y los cascos resplandecientes de los coraceros y dragones.

La tribuna oficial estaba elegantemente decorada. Se componía de un pabellón central, destinado al presidente Grevy, a los presidentes de las dos Cámaras, a los ministros y al cuerpo diplomático. Los pabellones de la iz-

quiere y la derecha estaban destinados para los diputados y senadores, revestidos de sus insignias.

A las doce y media llegó el presidente de la república con los del Senado y la Cámara, acompañados del ministro de la Guerra general Favre y del general Pittié y el almirante Jaureguiberri. Los tambores y los cornetas tocaban y resuenan las salvas de artillería. Los embajadores extranjeros vistieron de riguroso uniforme. La embajada china llama la atención por estar vestida al uso de su país.

Comienza la ceremonia. Los 20 generales, comandantes de los cuerpos de ejército, se sientan a caballo delante de la tribuna, y el presidente de la república pronuncia la siguiente allocución:

«Oficiales, sargentos y soldados que representáis al ejército francés en esta solemnidad. El gobierno de la república es dichoso al encontrarse en presencia de este ejército, verdaderamente nacional, que Francia forma con la mejor parte de sí misma, dándole toda su juventud, es decir lo que tiene de más querido, de más generoso, de más valiente, penetrándolo así de su espíritu y de sus sentimientos, animándole con toda su alma y recibiendo de él, en cambio, sus hijos educados en la civil escuela de disciplina militar, de donde llevan a la vida civil el respeto á la autoridad, el sentimiento del deber, el espíritu de abnegación con el honor y el patriotismo y esas varoniles virtudes de la profesión de las armas, tan propias para formar los hombres y los ciudadanos. (Aplausos prolongados.)

«Si nada ha costado al país volver á levantar un ejército, nada ha costado al ejército secundar los esfuerzos del país, y por la aplicación al trabajo, por la instrucción, por la disciplina, se ha hecho para Francia una garantía del respeto que la es debido y de la paz que quiere conservar. Yo os felicito por ello y os doy las gracias. (Aplausos y bravos.)

«Inspirado en estos sentimientos el gobierno de la república va á entregaros esas banderas. (Aplausos y bravos.) Recibidlas como una prueba de su profunda simpatía por el ejército. Recibidlas como el testimonio de vuestra abnegación por Francia, que os confía, con esas nobles insignias, la defensa de su honor, de su territorio y de sus leyes. (De la tribuna oficial parten aplausos prolongados, lo mismo que de todas partes, mezclados con los gritos mil veces repetidos de ¡viva la república! ¡viva el ejército! ¡viva Grevy!»

Comienza la distribución. Los coroneles suben en dos filas por cada lado de la gran escalera. Los abanderados avanzan en el mismo orden y entran en la estrada del presidente.

La aparición de las primeras banderas es saludada por un inmenso grito de ¡viva la república! y por una triple salva de aplausos. A la llegada al frente de las tropas las banderas y los estandartes saludados por la música de los regimientos que entonan la Marsellesa.

Terminada la distribución, el general Favre pasa al galope por delante de las tropas que hacen marcha. Después ha comenzado el desfile. Abren la marcha las diputaciones, precedidas por los comandantes de los cuerpos de ejército. Al pasar por delante del gobierno, la bandera se inclina y los oficiales saludan.

A las cuatro todo había terminado. Al volver á París nos encontramos con una animación extraordinaria. La alegría se pintaba en todos los semblantes. En todos los distritos había organizados bailes y conciertos. A las seis se circulaba ya los carruajes. En todas partes se vitorea á la república. Jamás ha habido una fiesta más espléndida, un espectáculo más grandioso. Víctor Hugo, acompañado de sus nietecitos, se ha paseado por los boulevares. Al llegar á la altura del teatro del Ambigu ha sido reconocido por la multitud, que ha proferido en vivas á Víctor Hugo, á la república y á la amnistía. Más lejos, cerca del boulevard de Estrasburgo le han vuelto á reconocer y le han hecho una ovación igual. Le han rodeado más de dos mil personas, gritando ¡viva la república! ¡viva Víctor Hugo!

Entre las iluminaciones dos merecen citarse: la de Nuestra Señora de París, á la luz eléctrica, que presentaba un aspecto fantástico, y la iluminación del bosque de Bolonia cuando se abrió la Exposición. Aumentaba la belleza del espectáculo el concierto dirigido por M. Colonne, en el Chatelet. Quinientos cantantes y tantos músicos ejecutaban himnos patrióticos.

El ejército en la Opera. La gran representación de gala, ofrecida al público, ha tenido lugar el jueves por la noche. La Opera estaba iluminada. La caballería hacia el servicio de orden. A las siete y veinte minutos llega á la plaza M. Grevy con su esposa y su hija, el general Pittié, el teniente coronel Lichtenstein y M. Duhamel. Los gritos de ¡viva la república! saludan la llegada de los dos carruajes cerrados, que pasan al trote, precedidos y seguidos de una escolta de coraceros. La guardia republicana, con pantalón blanco y botas de montar, forma en

la gran escalera y presenta las armas. Una especie de vasto dosel de terciopelo encarnado con anchas bandas amarillas, se había colocado encima del centro del anfiteatro. En él se colocaron el presidente de la república, su señora é hija, la señora de Freycinet, los ministros y varios individuos del cuerpo diplomático de riguroso uniforme.

La sala ofrecía un golpe de vista deslumbrador con las charreteras y los galones que resplandecían por las luces de la lámpara.

Los comandantes de cuerpo estaban en las lunetas de orquesta y en el anfiteatro. Los capitanes en el parterre. Los abanderados en los palcos del tercer piso. Los spahis montaban la guardia delante del palco presidencial.

Gambetta, acompañado de su padre y de los señores Brissony y Spuller, ocupaba el palco de la derecha y el presidente del Senado con los individuos de la mesa de la izquierda.

A la entrada del presidente tocó la Marsellesa la música de la guardia republicana.

Cerca de dos mil oficiales y sargentos de todas las armas ocupaban el teatro. Todo orden gerárquico había quedado abolido. La suerte ha decidido de las plazas que ocuparían los oficiales agrupados por cuerpos de ejército, divisiones y brigadas, desde el general, comandante de un cuerpo de ejército territorial. De manera que en medio de este relumbrar de oro había charreteras de general de división en los segundos palcos y sargentos en las butacas.

Este sistema de colocación había tenido un gran éxito y nosotros hemos oído á generales y coroneles aplaudir esta medida que hacia momentáneamente desaparecer la autoridad de las filas en provecho de la buena y santa confraternidad de armas.

Los dos actos de Guillermo Tell y los dos de Yedda han sido aplaudidos con entusiasmo.

En el momento que se bajó el telón, la música ha entonado la Marsellesa. Todo el mundo se ha levantado y ha dirigido su vista al palco del presidente de la república. Al concluir las últimas notas un grito unánime de ¡viva la república! ha salido de todos los pechos.

La cólera de los monárquicos.

Es preciso oír cómo hablan los reaccionarios. Parece que no ha habido entusiasmo, dicen. Esto es tan cierto que en las calles y plazas de París habria seguramente más de dos millones de personas: que todos los balcones y ventanas estaban empavesados é iluminados; y que si alguien se hubiera ocupado en contar las banderas y los faroles, habria llegado á una cifra increíble.

La multitud no se ha divertido; pero cantaba y bailaba en todas las plazas y sitios donde no pudiera estorbar el paso á los damas.

Pero esto no es entusiasmo, ni animación. El Gaulois grita furioso: «La fiesta del 14 de Julio ha fracasado. Verdad es que ese mismo Gaulois ocupa sus cuatro páginas en dar cuenta á sus lectores de los regocijos populares. Es cierto que la fiesta ha fracasado. Lo reconocemos. Nuestros enemigos esperaban también manifestaciones hostiles y nada de esto ha ocurrido.

Ciertamente que carece de entusiasmo y de animación una fiesta en la que no se producen desórdenes y dificultades á su gobierno.

Tal influencia ha ejercido la fiesta que hasta los mismos clericales y monárquicos han tomado los tres colores, el azul por la cólera, el blanco por la rabia y el encarnado por la furia.

Nosotros estamos satisfechos y esto nos basta. Pues qué, ¿nada significan esas admirables y fraternales manifestaciones, llenas de amor y de esperanza, de una nación en fiesta? ¿Nada habia de significar para nosotros esa emulación de todo un pueblo celebrando su propia soberanía?

El ejército de la nación.

A la conclusion de la revista, el mariscal Canrobert ha manifestado la gran satisfacción que le causaba tan magnífica ceremonia, y ha añadido: «Es un ejército nuevo. Yo hago votos para que sea más afortunado que el nuestro.»

Canrobert ha dicho la verdad. El ejército de la república es un ejército nuevo. No es ya el ejército de pretorianos que los generales bonapartistas han hecho marchar á través de todas las aventuras del imperio. Está compuesto de ciudadanos y permanecerá adelante al servicio, no de un partido y de sus ambiciones particulares, sino de la nación y de la libertad.—C. L.

Seccion Mercantil.

Medina del Campo 18 Julio 1880. Han ingresado hoy 400 fanegas de trigo, 200 de cebada y 200 de algarrobas. El trigo al destall se ha vendido de 48 á 48 1/2 reales las 94 libras. La cebada de 18 á 20 reales fanega. Las algarrobas de 18 á 19. Las compras animadas, el tiempo bueno y el estado de los campos bueno tambien. El Corresponsal.

TELEGRAMA PARTICULAR LA VOZ MONTAÑESA. Madrid 19 (5 t.) En Manila se ha sentido un fuerte terremoto derrumbándose varios edificios, causando algunas víctimas entre los indígenas y ninguna entre los europeos. En Turquía han sido asesinados varios cristianos. Se cree que la vendimia dará en Francia malo y resullados. Cambio so bre Londres..... 48-50. Cambio so bre París..... 5-07. Fabra.

BOLSA DE MADRID. Cotizacion oficial del dia 19. Renta perpétua interior del 3 por 100..... 19 57 1/2. Renta perpétua exterior del 3 por 100. Pequeños..... 18-00. Deuda amortizable con interés de 2 por 100 interior... 39-05. Bonos del Tesoro de 2.000 reales, primera emision.. 97-20. Obligaciones del Banco y Tesoro, serie interior..... 99-80. Obligaciones del Tesoro sobre productos de Aduanas..... 00-00. Obligaciones generales de ferro-carriles de á 2.000 reales..... 39-40.

BOLSA DE PARIS.—DIA 19. 3 por 100 francés..... 85-50. Exterior español..... 19 1/2. Interior..... Obligaciones Cuba..... Amortizable..... 41. Consolidado inglés..... 98 1/2.

Milares sufren sin tener una enfermedad especial. Están apáticas y displicentes, comen sin gusto, duermen sin encontrar descanso y son desgraciadas sin causa aparente. Una digestión perezosa, un hígado medio entorpecido y la inactividad del vientre son las causas de estas dolencias indescriptibles, pero no por eso menos verdaderas y molestas. Para devolver á los órganos inertes su actividad saludable basta hacer uso de las Pildoras Azucaradas de Bristol. El Doctor Benjamin Wallis, de Boston, Massachusetts, es de opinion que «nada hay que pueda compararse con estas Pildoras en los casos de falta de energía vital en el estómago y sus dependencias, y cuando se presenta el abatimiento y debilidad general sin ninguna forma de enfermedad distintamente marcada.»—Todos los que sufren de prostracion física, acompañada de abatimiento de ánimo, hallarán en las Pildoras Azucaradas de Bristol un beneficio inmenso. De venta en las principales farmacias y droguerías. Agentes generales en España y depósito para la venta al por mayor, Sres. D. Vicente Ferrer y Compañía, en Barcelona.

CONSULTORIO DENTAL HISPANO-AMERICANO. Ha llegado á esta capital procedente de Madrid, en donde residia, el acreditado profesor dentista señor Ariza. Construye piezas artificiales desde un diente hasta toda la dentadura, y hace toda clase de operaciones concernientes á la boca. Dicho señor se establece en esta ciudad. San Francisco, 24, principal. 6-1

Dentista. El cirujano-dentista D. Ramon Raizabal, pue por espacio de ocho años ha estado establecido en Torrealeaga, se trasladada desde el 23 del corriente á esta ciudad, calle de la Ribera, número 11 y Blanca, 30, don e ofrece sus servicios al público en toda clase de dentaduras y curacion de las enfermedades en la boca, segun los métodos más acreditados por la ciencia hasta la fecha. 30-1

Ama de cria. Se ofrece una jóven, soltera, primeriza, para en casa de los padres ó para la suya. Darán razon calle del Peso, número 11, el zapatero del portal.

Traspaso. Por no poderla atender sus dueños, se traspasa ó vende en muy poco dinero, una tienda de ropas hechas, situada en la calle de Atarazanas, número 4. En dicha tienda darán más pormenores. 3a3

Al Taller de Mieres. Gran surtido en guarniciones para coche, de tronco y limonera. Precios 50 por 100 más barato que en ningún otro punto. El que quiera cerciorarse puede hacerlo pidiendo catálogos, que le serán remitidos á vuelta de correo. Sillas de montar: de señora, caballero y niño. Se venden las sillas solas ó con sus accesorios. También se venden estos sueltos. Artículos de viaje: los hay de todas clases. Verdadera Revolucion. Botinas para caballero, hechas á medida, 45 rs. par. Zapatos lona para id., id., 30 reales id. Otras clases, á precios convencionales. Para señoras y niños, id. id. AL TALLER DE MIERES 28 - San Francisco - 28 SANTANDER 15a6

De venta. Un coche landeau, nuevo y sin estrenar. En Atarazanas, 7, 3.º darán razon. 10a9

Fonda de Pacheco Vallejo EN ALCEDA. El dueño de este acreditado establecimiento pone en conocimiento del público y de su clientela, que durante la temporada balnearia ha dispuesto poner al servicio de sus huéspedes un carruaje que hará el servicio gratuito entre dicha fonda y los baños. 2s-32-15

Afinador de pianos y armónicos. San José, 3 duplicado, piso 3.º

Por no poderle atender su dueño se traspasa ó arrienda un establecimiento de comestibles y bebidas acreditado y en buen sitio. Peña-Herbosa, 17, tienda, informarán. FONDA DE LA MAGDALENA situada en la vlaya del mismo nombre SANTANDER

Desde 1.º de Julio próximo se abre al público este magnífico establecimiento, dotado de cuantas comodidades y atractivos pueda exigir el mejor gusto. Su posición topográfica, su excelente servicio y la elegancia y aseo de todas sus habitaciones, le recomiendan á los bañistas que visiten las playas del Cantábrico. Hay vapores que de media en media hora hacen viajes desde Santander y vice-versa, al in-fimo precio de 15 céntimos.

Junto al Hotel hay un tiro de pistola, varios kioscos al estilo de Andalucía, propios para comidas de campo, cenadores para refrescos al aire libre, botes para pasear en la bahía, carruaje para paseo y viajes de recreo. Los precios económicos y el servicio de cocina, camas y demás, esmerado. El Hotel está á cargo del acreditado artista culinario D. Federico Forneau.

Remate. El 4 del próximo mes de Agosto, á las once de la mañana, tendrá lugar en el juzgado de primera instancia el remate de una posesion radicante en el inmediato pueblo de Bezana, cerrada con tapias de cal y canto, que mide 300 carros de tierra labrada y en parte poblada de árboles frutales. En su centro hay enclavada la casa principal con dos accesorias de dos pisos y la central otro aguardillado. Hay además cinco pequeños edificios de cal y canto para corrales, invernaderos y lavadero; una tejavana y un pabellon contiguo á la carretera: la quinta está señalada con el núm. 1 de poblacion y la de labor con el núm. 2, todo justipreciado actualmente en 37.500 pesetas, sin que pueda admitirse postura que no cubra las dos terceras partes de la tasacion. Dicho remate está acordado en virtud de autos ejecutivos seguidos á instancia del procurador Fernando Alvarez en nombre de D. Gregorio Garcia Ruiz, vecino de Madrid, contra D. Miguel Oliver como administrador judicial de la testamentaria del finado D. Salvador Quintana, por ante el escribano D Genro Perez.

Y ALLEGÓ EL JARABE CURATIVO DE LA ANCIANA SEIGEL que se halla de venta en la droguería de Saro. Tableros, 5.—Santander.

Fonda nueva. En el Circulo ó Casino de Ontaneda, al lado del establecimiento de baños, con habitaciones muy espaciosas y con vistas inmejorables, tanto al camino real como á la vega. El mobiliario de todas las habitaciones es nuevo y elegante, así como el servicio de mesa y el de camas, que nada dejan que desear á los huéspedes ni en comodidad ni en limpieza. Dicha fonda está á cargo de José H. y Mendia, hijo de la tan acreditada fondista la Martina. 8-2

Al comercio. El escritorio de Gonzalez Diaz y Amieva, que tenían establecido en la calle de Velasco, núm. 5, entresuelo, lo han trasladado al Muelle, número 20, planta baja.

GRAN ESTABLECIMIENTO BALNEARIO Y FONDA DE LA MAGDALENA.

Desde el domingo 13 de Junio queda abierta al público la hermosa galeria de este establecimiento, que el año anterior fué considerado por toda la colonia veraniega como digno de competir con los más reputados de su clase en el extranjero, aventajado á muchos en situacion topográfica, en desahogo y en condiciones climatológicas. Hay una espaciosa y limpia playa para los baños de mar, cómodas y desahogadas habitaciones con magnificas pilas de mármol para baños frios y calientes de agua dulce y salada, teniendo, al efecto, cuatro llaves con sus correspondientes cañerías cada una de las indicadas pilas: una completa y excelente seccion hidroterápica con aparatos de los más perfeccionados hasta el día, para duchas, inhalaciones, pulverizaciones, etc., y un aparato eacocés, tambien de ducha, para aguas frias y calientes. La fonda ha recibido importantes mejoras y dará un servicio tan superior como el año pasado. Los vaporcitos de La Corconera hacen viajes continuados desde el muelle de Calderon hasta la misma playa. Tambien se dan baños sulfurosos y de algas: tambien hay casitas para a'quilar.

Primer aniversario DE D. JOSE MANUEL DE ECHEVERRIY GUTIERREZ que falleció el 21 de Julio de 1879. Todas las misas que desde las ocho hasta las once se celebren mañana miércoles en la iglesia parroquial del Santísimo Cristo, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Su viuda ruega á los que asistan se sirvan encomendarle á Dios. Imprenta de LA VOZ MONTAÑESA, á cargo de M. Ortiz de Guizar, San Francisco, 30

COMPANIA GENERAL TRASATLANTICA. VAPORES-CORREOS FRANCESES

VILLE DE BREST

Capitan Servan, teniente de navío.
SALDRA DE SANTANDER EL 22 DEL PRESENTE MES
Para San Thomas, San Juan de Puerto-Rico, Habana
y Veracruz.

Con correspondencia en SAN THOMAS para Mayagüez, Cabo Haitiano,
Puerto Príncipe, Santiago de Cuba, Jamaica (Kingston).

Precios de pasaje

De Santander a la Habana, Puerto-Rico y Mayagüez		De la Habana, Puerto-Rico y Mayagüez a Santander.	
1.ª clase.	900 pesetas.	1.ª clase.	1.000 pesetas.
2.ª id.	800 "	2.ª id.	850 "
3.ª id.	700 "	3.ª id.	750 "
Entrepuente.	250 "	Entrepuente.	350 "
Puerto.	175 "		

Billetes de ida y vuelta a precios reducidos, valederos por un año.

VILLE DE PARIS

Capitan Dardignac.
SALDRA DE SANTANDER EL 26 DEL PRESENTE MES
Para COLON (sin trasbordo)

con escalas en Martinica, Guadalupe, San Thomas, Mayagüez, Cabo Haitiano, Puerto-Príncipe, Santiago de Cuba y Kingston (Jamaica):
Savanilla, Curacao, Puerto-Cabello, La Guaira, Fort de France, Pointe à Pitre, Santander, Bordeaux (Pauillac) y el Havre.

Y por correspondencia: 1.ª En Fort de France para Barcelona, la Guaira, Puerto-Cabello y Curacao; 2.ª En Colon (Panamá) para todos los puertos del Pacífico.

VILLE DE BREST

Capitan Servan, teniente de navío.
Saldra de Santander del 8 al 10 del presente mes

Para San Nazario

Procedente de Veracruz, Habana, Cabo Haitiano y San Thomas.

SANT SIMON

Capitan Dorand Henri.
Saldra de Santander del 16 al 18 del presente mes

Para Burdeos y el Havre procedente de Colon, Savanilla, Curacao, Puerto Cabello, La Guaira, Fort de France, St. Pierre, Basse Terre, Pointe à Pitre.

Nueva línea de Marsella a la Habana y Veracruz.
CON REGRESO POR NUEVA-YORK

VILLE DE MARSEILLE

Capitan Cahour,
SALIO DE MARSELLA EL 28 DE JULIO
De Barcelona el 30 y de Cádiz el 3 de Agosto

PARA VERACRUZ

con escalas en Santa Cruz de Tenerife, San Thomas, Martinica, Habana y Veracruz.—Tocando a su regreso en la Habana, New-York, Lisboa, Gibraltar y Marsella.

Teniendo combinacion directa en Santa Cruz de Tenerife con la compañía «Chargeurs réunis» para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.—Y en Fort de France para La Guaira, Venezuela, Colombia y Pacifico.

Cámara para las Antillas.	825 ptas.	} En estos precios va comprendido el ferro-carril de Panamá.
Entrepuente para id.	199 "	
» para Veracruz.	274 "	
» para California.	450 "	
TARIFA DE PASAJES.	» para el Callao.	489 "

Notas. Los señores pasajeros que deseen embarcarse para la Habana y Veracruz, tendrán a bien dirigirse a esta agencia antes del 15 del corriente con el objeto de retener sus billetes.

Los señores embarcadores tendrán la bondad de pedir cabida antes del 5. Pasada esta fecha la agencia no garantiza el embarque.

Los registros se cerrarán la víspera de la llegada de los vapores.

Para fletes, pasajes y demás informes, dirigirse a D. Alberto José Galloway, agente de la Compañía General Trasatlántica, Muelle 30.

Fuerzas y Vigor para todos.

UN BUEN CONSEJO PARA TODO EL MUNDO!!

El gran purificador de la Sangre

EL ROB LECHAUX

CON LOS ZUMOS CONCENTRADOS Y IODURADOS DE BERROS Y ZARZAPARRILLA ROJA

Preparado por MARIO LECHAUX, Farmacéutico de Burdeos

Activa la nutrición y la formación de los glóbulos rojos de la Sangre; destruye la acidez y los principios mórbidos que causan todas las enfermedades, impide y cura rápidamente los Infartos, el Raquitismo, las Escrófulas, los Tumores blancos, las Herpes, las Fistulas, las Caries, el Ozena, la Sífilis y los restos del Mercurio, la Anemia, el Reumatismo, la Tisis, el Asma, etc., etc.; da a los niños raquíticos la fuerza y los colores; a los ancianos el vigor; equilibra toda la sangre e impide las congestiones y apoplejías.

Numerosos certificados. — Exíjase sobre todos los frascos la firma del inventor LECHAUX, Farmacéutico de Burdeos, FRANCIA.

España: en todas las principales farmacias.

Santander: Farmacia de GIMENEZ.

LEER EL PROSPECTO.

PÍLDORAS Y UNGUENTO HOLLOWAY.

ESTOS MEDICAMENTOS obtienen una aceptación y una venta mas universales que las de ningun otro remedio en el mundo.

LAS PÍLDORAS son el mejor purificante conocido para la sangre, corrigen todos los desórdenes del hígado y del estómago, y son igualmente eficaces en los casos de disentería; en fin, no tiene rival como remedio de familia.

EL UNGUENTO cura pronto y radicalmente las heridas antiguas, las llagas y las úlceras un cuando cuenten veinte años de existencia, y es un específico infalible contra las enfermedades cutáneas, por malignas que sean, como tales la lepra, el escorbuto, la sarna y todas las demás afecciones de la piel. Cada caja de píldoras y bote de unguento van acompañados de amplias instrucciones impresas en todas las lenguas conocidas.

LAS PREPARACIONES HOLLOWAY se hallan de venta en todas las principales boticas y droguerías del mundo, y en Londres, 533 Oxford Street, en el establecimiento central de proesor Holloway.—Se vende en la botica de D. Bernardo Corpas, calle de San Francisco.

LAS PILDORA DE BRISTOL

El medicamento anti-bilioso más poderoso que se conoce, garantizándose que solo contiene sustancias vegetales. La Podofilina y Leptandrina constituyen sus principios activos. Son un antídoto infalible contra la Jaqueca, Flatulencia, Gastritis, Cardialgia, Indigestion, Dispepsia Congestion del Hígado, Dolor de Costado ó de Espalda, Constipacion del vientre, Almorranas y para toda complicacion del Hígado, Estómago y Riñones.
De venta en todas las armacias y droguerías, y al por mayor Sres. Vicente Ferrer y compañía, Barcelona.

PRESTAMOS

CALLE DE LA COMPAÑIA número 11, segundo piso
Se hacen préstamos sobre toda clase de garantías.

La Infancia

12-BLANCA-12
Único establecimiento dedicado exclusivamente a trajes de niños.
Se ha recibido de una de las principales casas de Paris un completo y variado surtido de esmerada confeccion y elegantes formas, sin que la buena calidad de sus géneros alteren nada los económicos precios que tiene acreditados este establecimiento.

Para Coruña y Barcelona

Saldra de este puerto el dia 25 del corriente Julio el vapor español SANTIAGO
Capitan D. Quirico Rivera.
Admite pasajeros y le despacha su armador D. Juan Pombo.

TRIPLE AGUA DE COLONIA DE ORIVE

premiada en seis exposiciones y única española premiada en Paris, reconocidas que han sido por el Jurado, del que no ha formado parte España, sus altas cualidades de delicada fragancia, gratísimo aroma, sin igual belleza e incomparable economía. Proclamada universalmente su bondad, resta decir al público es la más barata de Europa, y replicamos no se confunda con las infinitas que de perniciosas e infimas clases pululan por todos sitios. Ensáyela el que no la conozca. Véndese en lujosas y grandes botellas a 3, 6 y 12 reales.
Depósito central, Farmacia de su autor, Bilbao, que descuenta al por mayor.—SANTANDER, farmacias de Rodríguez Jimenez y Corpas.—Laredo, Zamalloa.—Reinosa, Diez.—Torrelavega, Molino.—San Vicente de la Barquera, Rincón, y en todas las provincias de España.
Exíjase Farmacia de Orive, Bilbao, en la cápsula y cristal, y firma S. Orive, en blanco sobre verde y oro alrededor del cuello de las botellas. ¡OJO!

PUNDIRION DE BRONCE Y HIERRO

Construccion de Maquinaria, Calderas de vapor, etc.
Eduardo L. Dóriga
SANTANDER.

GRAN CAJA DE PRÉSTAMOS

Compañía, 16, principal.

LAS PILDORAS DEL DOCTOR DEHAUT

DE PARIS
Son el mejor, el más seguro y más agradable de los purgantes, porque, usadas con buenos alimentos y bebidas fortificantes, no causan repugnancia y son perfectamente toleradas.

ENFERMEDADES de los ojos y párpados.

Siendo grandes las falsificaciones de que es objeto la «Pomada de la Viuda Farnier», el propietario, monsieur Theulier, de este excelente remedio, previene al público que su solo y exclusivo depósito en Santander es en la droguería de D. Ruperto Isasi, calle del Medio, 27 y 29.

EL LEON

THE LION FIRE INSURANCE COMPANY

Compañía de Seguros á primas fijas

contra incendios y las explosiones del gas, del rayo y de los aparatos de vapor.

Capital social. 100 MILLONES DE REALES.
Fondo de reserva. 5 MILLONES DE REALES.

Esta compañía de Seguros, una de las más importantes de Europa, establecida en Londres y Paris, extiende hoy sus operaciones en España y Portugal.
Su desarrollo en Inglaterra y Francia se manifiesta en su estado financiero, arrojando las partidas siguientes, que están autorizados publicar por la Direccion General:
Valores en cartera cotizables en Bolsa. Rvn. 9.319.300
Metálico en depósito y circulación. 17.663.300 } 26.982.600
Obligaciones y capital. 22.042.300
Exceso además del capital (intacto) y todas las demás obligaciones. 4.760.500

Estas son por operaciones del año último de 1879, resultando un aumento al capital de cien millones del citado saldo.
Este estado es motivo de que las acciones de EL LEON de 250 pesetas, sobre las cuales solamente 50 pesetas se han versado, se coticen en Banca á 273 pesetas ya pagadas.
Tal resultado no admite otra explicacion.
Su respetable Consejo y Direccion General en Londres y Paris, su capital manifestado y el crédito de que goza es la más cumplida garantía.
Nombrados agentes generales en Santander los que suscriben tienen el honor de participarlo al público en general y ofrecer cuantos datos deseen conocer en su despacho, calle del Muelle, 14.
Santander 16 de Julio de 1880.—Torriente y Basterrechea.
Aviso. Las pólizas de los señores aseguradores deben tener en la pasta del papel el nombre de la Compañía.

RECOMENDAMOS el nuevo corsé

de faja modelo para sujetar y disminuir el vientre e impedir toda clase de dolencias.
Idem Princesa, largo, para vestir con elegancia. Es sin disputa el de mejor forma que se conoce en España y en el extranjero.
Estos corsés han obtenido el premio en la Exposicion universal de Paris.
Madrid, Mayor, 56. Josefa Martine, proveedora de la Real Casa.

RECOMENDAMOS la tintura veneciana,

que no tiene rival en el mundo para teñir instantáneamente el cabello y la barba del rubio al negro azabache. Precio, 12 reales frasco.
Puntos de venta: Santander, calle de la Blanca, número 10.—Depósito central, calle Mayor, 56, Madrid, comercio de sedas y fábrica de corsets de doña Josefa Martinez, proveedora de la Real Casa.

HIERRO BRAVAIS

Adoptado en los Hospitales. (HIERRO DIALISADO BRAVAIS) Recomendado por los Médicos.
Contra la ANEMIA, CLOROSIS, DEBILIDAD, EXTENUACION, FLORES BLANCAS, etc.
El Hierro Bravais (hierro líquido en gotas concentradas), es el único exento de todo ácido; no tiene olor, ni sabor y no produce estreñimiento, diarrea, callos, ni náusea en el estómago; además es el único que no empuja hacia los dientes.
Es el más económico de los ferruginosos, puesto que un frasco dura un mes.
Depósito general en Paris, 13, rue Lafayette, y en todas las Farmacias.
DESCONFIAR DE PELIGROSAS IMITACIONES Y EXIGIR LA MARCA DE FABRICA INDICADA EN ESTE ANUNCIO.
Pidiéndolo por carta franqueada, se remite gratis un interesante folleto sobre la Anemia y su Curacion.
Depósito en Santander: D. Ruperto Isasi.

REUMA

Su pronta y radical curacion con el Bálamo antireumático de Surinam, medicamento hace tiempo comprobado en diferentes y numerosos casos de padecimientos crónicos y agudos, articulares ó musculares.
Depósito central para esta capital y su provincia, Farmacia del Sr. Vega, Plaza Vieja, 4.

CAPSULAS DE RAQUIN

EXTRACTO del INFORME de la Academia de Medicina de Paris.
Las Cápsulas de Raquin se ingieren facilmente. Su eficacia no presenta excepcion alguna.
El Doctor CULLERIER, médico del Hospital du Midi ha administrado las Cápsulas de Raquin a 100 Enfermos y ha obtenido 100 CURACIONES.
NOTA.—Rehúse cual una imitacion fraudulenta todo frasco que no sea conforme al modelo arriba puesto ó que esté revestido de una etiqueta llevando el nombre de Raquin precedido de ditte — système de — procédé de — imitation.
DEPÓSITO en PARIS, 78, Fd St-Denis, y en todas las Farmacias; en las que se hallan tambien el PAPEL y el VEJIGATORIO de ALBESPEYRES.

VAPORES-CORREOS DE A. LOPEZ Y COMPANIA.

PARA PUERTO-RICO Y HABANA

Salen de Santander el 20 de cada mes Y de Coruña (escala) el 21 de id.
Admiten carga y pasajeros.
Tienen combinacion directa para San Thomas, y tambien para Mayagüez, Ponce, Santiago de Cuba, Gibara y Nuevitas, expendiendo billetes directos con trasbordo en Puerto-Rico á otro vapor de la Empresa, ó con trasbordo en la Habana, segun se desee.
Estos mismos vapores hacen otras dos salidas desde Cádiz en los dias 10 y 30 de cada mes.
NOTA. Rebaja en los pasajes de niños, en los de familias y en el precio de las literas retenidas por los pasajeros para su mayor comodidad además convencionales. — Instalaciones de lujo y con mueblaje especial, á precios convencionales.
Más informes en Santander, sus consignatarios Sres. Angel B. Perez y Compañía.